

НИЖЕГОРОДСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ЧАСТЬ НЕОФФИЦИАЛЬНАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

въ неофициальный отдѣлъ «Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей» слѣдующая: въ Нижнемъ-Новгородѣ съ доставкой и пересылкой въ другіе города 2 р. 20 к. Подписка принимается въ типографіи губернскаго правленія и у гг. урядныхъ исправниковъ.

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО ПО СРЕДАМЪ.

№ 18.

4 мая 1894 года.

За припечатаніе частныхъ объявленій.

на первой страницѣ по 1 к., а на послѣдней по 1/4 к. съ буквы за три раза. Объявленія изъ Франціи принимаются исключительно обществомъ Гавасъ, Лафитъ и Ко, въ его главной конторѣ въ Парижѣ, Place de la Bourse, № 5.

Статьи и корреспонденціи, присылаемыя редактору, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Мелкія статьи, признанныя неудобными для печатанія, не возвращаются. Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и измѣненію. Личныя объясненія съ редакторомъ ежедневно (кроме праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Губ. Вѣд.“, въ кремль, въ зданіи губернской типографіи.

ПОСЛѢДНЯЯ ПОЧТА.

(по телеграфу)

(Сверст. Телегр. Агентства).

Петербургъ, 2 мая. По проекту о реорганизации государственнаго банка, въ составъ правленія банка входятъ представители отъ дворянства и купечества, съ присвоеніемъ имъ четвертаго класса должности.

3 мая въ петербургскомъ окружномъ судѣ начался разсмотрѣніе дѣла о подложномъ завѣщаніи Грибавова. Свидѣтелей явилось 64. Читеніе обвинительнаго акта заняло весь день. Въ началѣ засѣданія присутствовалъ министръ юстиціи.

МѢСТНЫЙ ОТДѢЛЪ.

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА.

Въ понедѣльникъ, 18 апрѣля, въ залѣ городской думы совершенно молебствіе по случаю помолвки Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Николая Александровича съ Ея Велико-Герцогскимъ Высочествомъ Принцессою Алисою Гессенскою. Къ молебствію сему приняты мѣстно-чтимыя иконы изъ городского Кафедральнаго собора. Молебствіе совершено архіерейскимъ служеніемъ, въ присутствіи начальника губерніи, полного состава гласныхъ городской думы, представителей губернскаго и другихъ мѣстныхъ ад-

министративныхъ и общественныхъ учреждений и многочисленныхъ гражданъ города. По совершеніи молебствія гласные думы приглашены были въ экстренное засѣданіе думы, открывъ которое, городской голова баронъ Д. Н. Дельвигъ обратился къ гласнымъ съ слѣдующими словами: „Милостивые государи! Вся Россія радостно встрепенулась при извѣстіи о знаменательномъ событіи, по поводу котораго мы здѣсь собрались. Горячія наши мольбы о дарованіи здравія и долготлѣтія возлюбленному нашему Наслѣднику Цесаревичу и Его Высочайшей Невѣстѣ привнесены нами къ престолу Всевышняго. Полагаю, что я только предвосхищу анскимъ лобзаніемъ и красными яйцами. Не то я вижу здѣсь,—размышляла Вѣра Андреевна,—здѣсь жители старообрядцы, не желая имѣть ничего общаго съ православными, или недружелюбно отворачиваются при встрѣчѣ съ ними, или, избѣгая этихъ встрѣчъ, нарочито укрываются въ своихъ недоступныхъ кельяхъ и молельняхъ!“ По преимуществу же мысль Вѣры Андреевны остановилась на бывшемъ ея родномъ домѣ и остававшемся въ немъ, теперь одинокомъ ея отцѣ. „Да, одинокъ онъ теперь въ этотъ свѣтлый и великій день! Нѣтъ при немъ ни одного близкаго и родного человѣка; не кому его привѣтить и приласкать; не съ кѣмъ ему и перемолвиться задушевнымъ словомъ и подѣлиться своими думами“, сердечно соболѣзновала Вѣра Андреевна. „До моего замужества я составляла его радость и утѣшеніе и почти неотлучно находилась при немъ“, заправляя веѣмъ хозяйствомъ и стараясь, по возможности, сдѣлать жизнь его удобнѣе и пріятнѣе,—и вдругъ, когда онъ особенно сталъ нуждаться въ родственномъ сочувствіи и попеченіи, онъ остался одинъ-одиношенекъ, лишь съ глазу на глазъ со своею старостью и болѣзненностью“. Далѣе и болѣе сосредоточиваясь на мысли о теперешнемъ безпомощномъ положеніи своего старца—отца, Вѣра Андреевна не могла не

министративныхъ и общественныхъ учреждений и многочисленныхъ гражданъ города.

По совершеніи молебствія гласные думы приглашены были въ экстренное засѣданіе думы, открывъ которое, городской голова баронъ Д. Н. Дельвигъ обратился къ гласнымъ съ слѣдующими словами:

„Милостивые государи!“

Вся Россія радостно встрепенулась при извѣстіи о знаменательномъ событіи, по поводу котораго мы здѣсь собрались. Горячія наши мольбы о дарованіи здравія и долготлѣтія возлюбленному нашему Наслѣднику Цесаревичу и Его Высочайшей Невѣстѣ привнесены нами къ престолу Всевышняго. Полагаю, что я только предвосхищу

анскимъ лобзаніемъ и красными яйцами. Не то я вижу здѣсь,—размышляла Вѣра Андреевна,—здѣсь жители старообрядцы, не желая имѣть ничего общаго съ православными, или недружелюбно отворачиваются при встрѣчѣ съ ними, или, избѣгая этихъ встрѣчъ, нарочито укрываются въ своихъ недоступныхъ кельяхъ и молельняхъ!“ По преимуществу же мысль Вѣры Андреевны остановилась на бывшемъ ея родномъ домѣ и остававшемся въ немъ, теперь одинокомъ ея отцѣ. „Да, одинокъ онъ теперь въ этотъ свѣтлый и великій день! Нѣтъ при немъ ни одного близкаго и родного человѣка; не кому его привѣтить и приласкать; не съ кѣмъ ему и перемолвиться задушевнымъ словомъ и подѣлиться своими думами“, сердечно соболѣзновала Вѣра Андреевна. „До моего замужества я составляла его радость и утѣшеніе и почти неотлучно находилась при немъ“, заправляя веѣмъ хозяйствомъ и стараясь, по возможности, сдѣлать жизнь его удобнѣе и пріятнѣе,—и вдругъ, когда онъ особенно сталъ нуждаться въ родственномъ сочувствіи и попеченіи, онъ остался одинъ-одиношенекъ, лишь съ глазу на глазъ со своею старостью и болѣзненностью“. Далѣе и болѣе сосредоточиваясь на мысли о теперешнемъ безпомощномъ положеніи своего старца—отца, Вѣра Андреевна не могла не

*) Вѣра Андреевна ни въ какомъ училищѣ не обучалась и получила лишь домашнее воспитаніе.

ПЕРВАЯ И ПОСЛѢДНЯЯ ПАСХА.

Разсказъ

изъ нижегородской жизни.

(Продолженіе).

Священникъ сѣлъ за составленіе своего поученія, а Вѣра Андреевна (такъ звали и величали молодую матушку) вышла на улицу и сѣла на крылечкѣ своего маленькаго невзрачнаго церковнаго дома, стоявшаго далеко въ сторонѣ отъ крестьянскихъ жилищъ. „Какъ скучно здѣсь, словно и не праздникъ: ничто не напоминаетъ о Свѣтлой Пасхѣ!“ думаетъ матушка, всматриваясь въ окрестныя мѣста. Въ самомъ дѣлѣ предъ глазами ея была невеселая картина. Такъ какъ Пасха въ тотъ годъ была довольно ранняя, то кругомъ въ полѣ еще лежалъ неразстаявшій снѣгъ, широкая пелена котораго съ трехъ сторонъ замыкалась темнымъ лѣсомъ, еще не оживленнымъ ни одной птичкой и ни одной травкой. Густая сѣрая мгла покрывала небо, не пропуская на холодную землю ни одного свѣтлаго и теплаго луча. Въ окрестности все было пусто и томительно-однообразно. Въ самомъ селеніи, которое виднѣлось за церковью и составляло Р—скій приходъ, царилъ такая же, какъ въ лѣсу и въ полѣ, мертвая тишина, не нарушаемая никакими признаками дѣятельной человѣческой жизни. И это въ такой

для того, чтобы посмотреть кремлевский парадъ въ пасхальную полночь.

У великорусскихъ крестьянъ существуетъ поверье, что въ день Свѣтлаго Христова Воскресенія „солнце играетъ“ въ небѣ. Такое же поверье существуетъ также у простого народа въ Ирландіи, и многіе стараются подкараулить явление, когда солнце играетъ. Во всей Россіи народъ убѣжденъ, что „отъ Воскресенія до Вознесенія Христова сатана въ аду лежитъ начѣмъ, не подохаетъ, а Христосъ ходитъ въ это время по землѣ“.

Въ русскихъ деревняхъ въ пасхальную недѣлю занимаютъ всевозможными играми, преимущественно же битьемъ красныхъ яицъ и катааньемъ ихъ съ особенныхъ каточковъ (последній обычай существуетъ также въ Малороссіи, Вѣлоруссіи и Холмской Руси); молодежь качается на качеляхъ, устраиваетъ хороводы и пр. Чухонцы въ Финляндіи также устраиваютъ на Пасху качели и, подобно русскимъ, водятъ хороводы, въ которыхъ принимаютъ участіе часто даже старухи; у чухонцевъ нѣтъ нашихъ куличей и пасокъ, но они пекутъ въ Пасху прѣсныя лепешки, называемыя „мени“ (mämmi).

Въ Пермской губерніи, среди туземнаго населенія, Пасха почти совсѣмъ не отличается отъ обыкновеннаго Воскреснаго дня; никакихъ особенныхъ приготовленій къ „праздничковъ“ празднику“ у нихъ не дѣлается, только въ первый день въ 8—9 часовъ утра пермяки разговляются пельменями (правильнѣе перме-

тавъ называемые „коштаны“, которое сами себя никогда не предлагаютъ выбрать ни въ старосты, ни въ сотскіе, а непремѣнно стараются пролезть „въ сельскіе судьи“, гдѣ больше случаевъ представляется для выпивки и гдѣ менѣе отвѣтственности. Эти коштаны—состоятъ она, или не состоятъ въ той или другой сельской должности—одинаково управляютъ всеми дѣлами сельскаго общества, за что всѣ въ обществѣ въ глаза имъ оказываютъ почтеніе, а за глаза—всѣ бранятъ. Естественно, при такомъ водительствѣ и заправленіи Муратовскимъ міромъ каштанами, всакой смиренный и вѣщій Муратовецъ старается отстранить себя отъ всякихъ сельскихъ должностей, чтобы не попасть въ лапы каштановъ и не спать съ ними заодно съ „кругу“ и не потерять совѣсть.

Богатые изъ Муратовцевъ пользуются въ средѣ своего общества относительнымъ значеніемъ, такъ какъ они могутъ всякаго изъ своихъ односельчанъ, кто скажетъ имъ супротивное слово „поприжать“ при случаѣ разныхъ житейскихъ хозяйственныхъ стѣсненныхъ обстоятельствахъ, чтобы впредь не заговаривался, или же могутъ угостить „миръ“, чтобы тотъ „супротивника“ пострадалъ штрафомъ, или бы и прямо сорвалъ съ него на міровой пропой. Вообще міръ-сходъ въ Муратовѣ представляетъ печальное явленіе: не правда и совѣсть царятъ въ немъ, а вина!

(Продолженіе будетъ).

нами). Въ церковь ходятъ не многіе, а со второго дня начинаютъ уже работать. Въ Малороссіи, Вѣлоруссіи и Холмской Руси въ Свѣтлую недѣлю поютъ, такъ называемыя „великопѣсныя“ пѣсни (отъ словъ „великъ день“, какъ называется Пасха малороссами и бѣлороссами), сопровождаемыя музыкой; пѣсни эти поютъ, ходя вочью по домамъ цѣлою ватагой, которая называется „волочелникъ“; тотъ, кто управляетъ и руководитъ этимъ волочелникомъ, называется „пѣснвальникомъ“. Первая пѣсня обыкновенно—въ хозляну или къ хозлянкѣ; въ ней благословляется благоразумное домостроительство, т. е. домашнее благоустройство, зажиточность, порядокъ въ домѣ и благочестіе, при чемъ упоминаютъ, что св. Юрій (Георгій) запасаеъ имъ коровъ, св. Николай—коней, св. Илья записываетъ живно, Пречистая мать (Успеніе)—засвѣаетъ, а Покровъ—собираеъ, и т. д.; послѣ каждой строфы припеваютъ „Христосъ воскресъ!“ Смыслъ всѣхъ этихъ пѣсней имѣетъ глубокое значеніе по отношенію къ сельскому хозяйству. Въ хорошо веденомъ хозяйствѣ здѣсь подразумевается своевременное разрѣшеніе хозяйственныхъ задачъ, которая вамъ русской народъ совершаетъ, согласно съ праздниками, въвѣря свои полевая работы и, вообще, все хозяйство покровительству святыхъ.

Въ Бѣлоруссіи, какъ и въ Болгаріи, зарываютъ въ землю кости тельца, освященнаго на Пасху; дѣлается это въ томъ

убѣжденіи, что онъ предохраняютъ засѣянный хлѣбъ отъ града.

Въ Юго-Западной краѣ и въ Холмской Руси (губерніи Люблинская и Облѣцкая), какъ, впрочемъ, и во всей Малороссіи, въ селахъ и мѣстечкахъ устроиваются, по словамъ „Варш. Дн.“, на Пасху тулява въ церковныхъ оградахъ; тутъ собирается вся молодежь села и происходятъ всевозможныя игры, при чемъ паробки все время звонятъ въ колокола.

(Окончаніе будетъ).

ПО РОССІИ.

Открытие памятника Императору Александру II въ Гельсингфорсѣ.

17 апрѣля, въ день рожденія въ Возѣ почивающаго Императора Александра II, въ Гельсингфорсѣ состоялось торжественное открытіе памятника, воздвигнутаго Царю-Освободителю на добротыя пожертванія, собранныя по всей Финляндіи. Приготовленія къ этому торжеству, какъ въ самомъ городѣ, такъ и во всей Финляндіи, начались уже давно. Стеченіе въ Гельсингфорсѣ народа, желавшаго принять участіе въ открытіи памятника, было громадно. Почти всѣ сельскія и городскія общества послали своихъ представителей. Разукрашенный флагами городъ являлъ въ день открытія памятника вполне праздничный видъ. Особенно красиво была убрана Сенатская площадь, на которой проехало торжество.

говорится, что для исполненія благословенія на основаніи монастыря Авраамій ходилъ въ Москву съ персидскимъ посольствомъ, неся имъ въ даръ царю Михаилу Феодоровичу Ризу Господню, что было именно въ 1626 г. Получивъ разрѣшеніе отъ патріарха Филарета Никитича, Авраамій призвалъ на помощь жителей соседнихъ селъ Лыскова и Мурашкина, въ которыхъ онъ самъ жилъ до удаленія въ Тетюшскій монастырь, и съ помощью ихъ выстроилъ первую деревянную церковь о трехъ прѣдѣлахъ: главный прѣдѣлъ во имя Живоначальнаго Троицы и два малыхъ—во имя Макарія, куда и перенесъ списокъ съ Уньской иконы, и во имя государева ангела—Михаила Малюга. Отстроивъ первую церковь, онъ принялся за другую во имя Успенія. Обитель снова быстро разрослась и богатѣла отъ богатыхъ пожертваній и вкладовъ, о богатствѣ монастыря свидѣлствуютъ, напримѣръ, одно извѣстіе, гдѣ упоминается о серебряныхъ колоколахъ, званъ которыхъ разносился далеко по Волгѣ; это было еще при жизни самого Авраамія, тогда же монастырь получалъ по его просьбѣ ежегодно 28 четвертей ржи отъ князя Воротынскаго. Вскорѣ послѣ смерти Авраамія деревянныя постройки были замѣнены каменными. Дальнѣйшія судьбы монастыря тѣсно связаны съ судьбами вкорѣ учрежденной здѣсь Макарьевской ярмарки.

(Продолженіе будетъ).

Площадь агаукаймевная въ одной стонрону Николаевскимъ лютеранскимъ соборомъ, ограничивается съ трехъ прочихъ сторонъ красивыми зданиями—Императорскаго финляндскаго сената, Александровскаго университетскаго городского ратуши, на Памятникъ, воздвигнутый посреди площади поставленъ такъ, что статуя Императора, обращенная лицомъ къ ратушѣ, имѣетъ съ правой стороны университетъ, а съ лѣвой—зданіе сената. Построенные по кругу памятника для торжества открытія подмостки, вмѣщавшіе до пяти тысячъ человекъ, предназначены были для официальныхъ лицъ, земскихъ чиновъ, депутацій отъ городскихъ и сельскихъ обществъ и для приглашенныхъ по особымъ билетамъ, лицъ обоаго пола. Какъ самая площадь, такъ и окружающія ее зданія были красиво убраны флагами. На площади собралось болѣе 30.000 человекъ.

Согласно Высочайше утвержденному церемониалу, торжество началось въ 12 часовъ въ Николаевскомъ лютеранскомъ соборѣ, гдѣ архіепископъ Ренваль на финскомъ и шведскомъ языкахъ совершилъ молитвенныя изъ собора процессія земскихъ чиновъ направилась къ памятнику. По докладѣ объ этомъ церемоніи гестера, генералъ-губернаторъ края, финляндскій сенатъ, генералитетъ и начальники отдѣльныхъ управленій провинціальныхъ частей прибыли къ мѣсту открытія памятника и заняли назначенныя мѣста, и послѣ чего хоры музыки лейбъ гвардіи 3-го и 1-го юландскаго финскихъ стрѣльцовъ батальоновъ исполнили гимны и хоралы. Затѣмъ, генералъ-губернаторъ прочелъ рѣчь Его Императорскаго Величества слѣдующаго содержания:

„Представители финскаго народа! Нынѣ вы здѣсь собраны для открытія памятника въ Возѣ почившему Государю Императору Александру II.“

„Мнѣ отраднo выразить вамъ искреннюю благодарность за вашу починъ въ этомъ святомъ дѣлѣ; отраднo видѣть чувства благодѣтельной преданности финскаго народа къ блаженной памяти Родителю Моему, вашему въ Возѣ почившему Государю и Владодѣтелю.“

„Да сохранятся эти чувства, да будутъ они навѣки залогомъ вѣрнопопданнической преданности и любви финскаго народа къ своимъ Государямъ.“

АЛЕКСАНДРЪ.

По прочтеніи Высочайшей рѣчи, повторенной, затѣмъ, старшимъ вице-предсѣдателемъ Императорскаго финляндскаго сената на финскомъ и шведскомъ языкахъ, лавмаршалъ финляндскаго сейма, отъ имени земскихъ чиновъ, обратился къ представителю на торжествѣ Его Императорскаго Величества, генералъ-губернатору, за разрѣшеніемъ снятъ завѣсу. Когда завѣсу сняли, площадь огласилась долго несмолкавшими кликами „ура“; хоры музыки исполнили торжественный маршъ.

Послѣ этого тальманъ (предсѣдатель) городского сословія сейма произнесъ на шведскомъ языкѣ рѣчь, въ которой, между прочимъ, изло-

жилъ исторію сооруженія памятника. Мысль о немъ возникла тотчасъ послѣ мученической кончины Императора Александра II, и тогда же многіе мѣстехъ въ Финляндіи начали собирать пожертванія. Когда земскіе чиновъ края собрались въ 1882 году на сеймъ, первую заботою ихъ было привезти въ осуществленіе починъ, вышедшій изъ среды народа, Всеподданнѣйшимъ адресомъ къ нынѣ благополучно Царствующему Государю Императору и Великому Князю земскіе чиновъ просили разрѣшенія воздвигнуть въ Гельсингфорсѣ памятника Императору Александру II, и при посредствѣ избранной земскими чиновъ делегаціи, открытыя по всей Финляндіи подписку. По полученіи на это Высочайшаго соизволенія, земскіе чиновъ избрали делегацію, которой поручено было распорядиться открытіемъ подписки и принятіемъ мѣръ, необходимыхъ для сооруженія памятника. Делегация, въ составъ которой избраны были довѣренныя лица, отдѣльно отъ каждого сословія объявила конкурсъ между художниками края на составленіе проекта памятника. Основываясь на поданныхъ проектахъ, земскіе чиновъ сейма 1885 года рѣшили, чтобы памятникъ былъ выполненъ совместно работою скульпторовъ Вальтера Рунеберга и Югана Таканена. Однако, раньше, чѣмъ художники успѣли приступить къ исполненію наброска, который должны были выработать совместно, умеръ скульпторъ Таканенъ. Осуществленіе памятника вѣрнo было тогда одному Вальтеру Рунебергу, который и въ исполненіи согласованъ тѣмъ рисункамъ, которые разсмотрѣны делегаціею и удостоились затѣмъ Высочайшаго Его Величества одобренія. Въ 1891 году приступлено было къ сооруженію памятника. Стоимость его—280.000 марокъ; изъ этой суммы около 240.000 марокъ—добровольныя пожертванія.

Велѣдъ за рѣчь тальманъ городского сословія, произнесъ рѣчь на финскомъ языкѣ тальманъ крестьянскаго сословія сейма. По окончаніи этой рѣчи, хоры музыки исполнили гимны „Боже, Царя храни“; кромѣ того была исполнена кантата: „Wartland“. Затѣмъ, лавмаршалъ ввѣрилъ памятникъ въ Возѣ почившаго Государя попеченію финскаго народа вообще и жителямъ главнаго города въ частности.

По окончаніи рѣчей, пѣвчіе студенческой корпораціи исполнили нѣсколько пѣсней, и въ это время состоялось украшеніе памятника вѣнками изъ живыхъ цвѣтовъ и множествомъ отдѣльныхъ букетовъ. Этимъ закончилась официальная часть церемоніи открытія памятника, и присутствовавшій народъ, въ память котораго надолго вѣзалось это трогательное по своей искренности торжество, началъ расходиться.

Земскіе чиновъ съ площади немедленно собрались въ засѣданіе, на которомъ рѣшили просить генералъ-губернатора отправить Его Величеству Государю Императору слѣдующую телеграмму: „Земскіе чиновъ Финляндіи имѣютъ счастье всеподданнѣйше довести до свѣдѣнія Вашего Величества, что памятникъ

Императору и Великому Князю блаженной памяти Александру II, сегодня, при восторженіяхъ людовъ народа, открытъ. Видѣть съ тѣмъ, земскіе чиновъ, выражая свою глубочайшую всеподданническую благодарность за переданіе имъ милостиваго слова Вашего Императорскаго Величества, повергаютъ къ стонамъ Вашимъ утѣреніе финскаго народа въ неизлѣимую, глубочайшею подданническую почтенію и непоколебимую вѣрности и преданности своимъ Монархамъ“.

На этой телеграммѣ Его Императорское Величество соизволяеъ начертать: „Радуясь и сердечно благодарю, передайте имъ отъ Меня“.

Послѣ открытія памятника, у генералъ-губернатора состоялось заваніе для предсѣдателя и вице-предсѣдателя сеймовъ и для официальныхъ лицъ. Въ 5 часовъ городскіе уполномоченные Гельсингфорса давали обѣдъ на 1.500 человекъ гостей—земскихъ чиновъ сейма и прибывшихъ изъ губерній представителей городскихъ и сельскихъ обществъ. Одновременно съ этимъ, на счетъ города устроено было обѣдъ бѣднѣйшей части городского населенія по особымъ билетамъ, которыхъ раздано было до тысячи. Вечеромъ, въ любимомъ публикoмъ городскомъ паркѣ „Кайсаненъ“ устроено было народное гулянье съ бесплатнымъ входомъ. Вечеромъ городъ былъ блестяще иллюминированъ. Въ тотъ же день во всѣхъ городахъ Финляндіи были устроены празднества.

Памятникъ Императору Александру II, занимаетъ площадь въ 211 кв. метровъ и покоится на каменной кладкѣ, опущенной болѣе, чѣмъ на 2 метра въ землю. Онъ поставленъ на террасообразную площадку, освѣтлему 4-мя канделябрами на гранитныхъ столбахъ. Пьедесталъ сдѣланъ изъ красноватаго мелкозернистаго гранита. Статуя Императора, отлитая изъ бронзы заводомъ Тосбу въ Парижѣ, представляетъ его открывающимъ финляндскій сеймъ 1863 г. Выраженіе лица спокойно, портретное сходство удачно. Вышина статуи 3,35 метра. Она окружена, повѣшенными ниже, четырьмя боковыми группами высотой 2,30 метра и представляющими: „Правосудіе“ (Lex), „Науку и Искусство“ (Lux), „Миръ“ (Pax) и „Работу“ (Labor). (П. В.).

Крупное пожертваніе. Высокопреосвященный Іоанникій, митрополитъ кіевскій и галицкій, пожертвовалъ недавно 10.000 рублей въ эмиртальную каску духовенства кіевской епархіи. (Кіевск. Сл.).

23 апрѣля, въ аудиторіи историческаго музея въ Москвѣ торжественно открытъ первый съѣздъ русскихъ художниковъ и любителей художествъ въ память открытія городской Третьяковской галереи. Многочисленная публика почтила память Третьякова вставаніемъ, оркестръ исполнилъ „Коль славы“. По прочтеніи предсѣдателемъ съѣзда телеграммы отъ графа Толстого, въ которой Августѣйшіи

Президентъ Императорской академіи художествъ желаетъ...

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ

Мое послѣднее путешествіе по низовью Оби

(Из "Новаго Времени")

Сдѣлавъ по Оби ниже Обдорка еще 400 верстъ и позаволавшись съ рыбнымъ дѣломъ...

чего недѣлани. Въ августѣ этого года уже набралось силъ...

ронились домой къ телу, очагу, на зимовку и никто не хотѣлъ остаться...

здесь болѣе могутъ помочь матеріальныя средства, которыя будутъ въ его распоряженіи...

Въ Нижегородскомъ Отдѣленіи С.-Петербургскаго столичнаго ломбарда по воскресеньямъ...

Table with columns of numbers (e.g., 122595, 122864, 123288) representing auction results.

ПОПРАВКА

Въ № 13-мъ "Ниж. Губ. Вѣдомостей", въ журналѣ Балахнинскаго уѣзднаго пошечительства...

II. Мѣха и мѣховыя вещи:

Table with columns of numbers (e.g., 309037, 309061, 309074) representing fur goods.

III. Платье и красный товаръ:

Table with columns of numbers (e.g., 421362, 421438, 421715) representing clothing and red goods.

УПРАВЛЕНІЕ МОСКОВСКО-КУРСКОЙ И НИЖЕГОРОДСКОЙ ЖЕЛѢЗНОЙ ДОРОГИ

Товароправители бр. Рекшинскіе заявили о потерѣ свидетельства за № 84421...

444800, 444806, 444810, 444814, 444817, 444818, 444831, 444834,
444836, 444839, 444842, 444844, 444845, 444876, 444878, 444897,
444918, 444937, 444938, 444940, 444964, 444967, 444986, 445005,
445007, 445014, 445023, 445024, 445027, 445030, 445031, 445032,
445035, 445037, 445038, 445039, 445042, 445049, 445057, 445058,
445059, 445060, 445067, 445073, 445083, 445085, 445118, 445122,
445125, 445137, 445138, 445145, 445153, 445159, 445170, 445174,
445182, 445190, 445191, 445200, 445214, 445217, 445220, 445232,
445248, 445250, 445258, 445264, 445278, 445282, 445273.

IV. Галантерейныя вещи:

№: 25771, 25824, 25913, 25990, 26417, 26418, 26535, 26657, 26900,
27046, 27050, 27063, 27069, 27071, 27074, 27075, 27078, 27089,
27102, 27104, 27106, 27107, 27112, 27121, 27125, 27135, 27138,
27139, 27143, 27144, 27145, 27149, 27164, 27165.

ПРАВЛЕНІЕ

Управление Харьковско-Николаевской
Ж. Д. объявляет, что, по заявленію товаро-
получателя Забый Ворота, дубликатъ на-
кладной по отправкѣ Нижній—Смордино
№ 71982, адресованной на имя Забый Во-
рота, утерявъ, въ виду чего, послѣ третьей
публикаціи въ „Правительственномъ Вѣст-
никѣ“, грузъ будетъ выданъ ему установ-
леннымъ порядкомъ. 3—3



Въ Нижнемъ-Новгородѣ Депо у фирмы «МУРАВЕЙНИКЪ»
и др. больш. магазинахъ. 10—10

Высочайше утвержденного Товарищества Пароходства

„КАСПІЙ“

на основаніи параграфа 68 устава Товарище-
ства, приглашаетъ гг. пайщиковъ пожаловать
въ обыкновенное собраніе, имѣющее быть въ
Москвѣ въ помѣщеніи Правленія (уголь Лу-
бянскаго проѣзда и Маросейки, въ домѣ
Бремъевыхъ) 29 мая въ 2 часа дня.

ПРЕДМЕТЫ ЗАНЯТІЙ.

1. Разсмотрѣніе и утвержденіе отчета и
баланса за 1893 г., а равно смѣты и плана
дѣйствій на 1894 годъ.
2. Избраніе, на основаніи параграфа 42
устава, одного директора.
3. Избраніе на основаніи параграфа 59
устава, 3 членовъ ревизіонной комиссіи.
4. Докладъ Правленія и рѣшеніе выте-
кающихъ изъ онаго вопросовъ.

БАНКИРСКІЯ КОНТОРЫ Т-ва ПЕЧЕНКИНА и К^о

въ С.-Петербургѣ, Казани, Саратовѣ, Екатеринбургѣ и
Н.-Новгородѣ.

● НИЖЕГОРОДСКАЯ КОНТОРА ●

- ВЫДАЕТЪ ССУДЫ подъ % бумаги
- ПОКУПАЕТЪ и ПРОДАЕТЪ % бумаги и СЕРІИ
- СТРАХУЕТЪ выигрышн. билеты по 85 коп.
- СЪ РАЗСРОЧКОЙ ПЛАТѢЖА продаетъ выигрышные
билеты, 1-й взносъ отъ 10 р.
- ВКЛАДЫ на сроки и до востребованія принимаетъ
изъ 3%, 3½ и 5½% годовыхъ.

✕ ФИРМА сущ. съ 1871 года. ✕

СЪМЕННОЕ ДЕПО

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОЕ, ЭКОНОМИЧЕСКОЕ, ОГОРОДНОЕ

и ЦВѢТНОЕ

С. Н. КАЗАЧКОВА.

Нижній-Новгородъ, Нижній Базаръ, д. Шунаева.

Съмена очищены и отсортированы на специальныхъ машинахъ, всхожесть
испытана, за качество ручаюсь.

ВЫШЕЛЪ НОВЫЙ КАТАЛОГЪ; выдается бесплатно.

Найденныя деньги

ВЫСЫЛАЮ КАЖДОМУ,

у кого лежатъ ненужные ему конверты съ
русскими правительственными или земскими
почтовыми марками. Плачу дорожку за марки
на конвертахъ, чѣмъ за снятыя.

Шлите цѣнной посылкой вмѣстѣ со спис-
комъ, содержащимъ краткое описаніе прислан-
наго количества и цѣну, которую вы требуете.

Въ старой корреспонденціи могутъ нахо-
диться марки, которыя очень цѣнятся соби-
рателями, а потому, вмѣсто ожидаемой ими
незначительной суммы, можетъ случиться, что
вышлю значительно большую.

Правительственныя марки настоящаго вы-
пуска, достоинствомъ ниже 35 к., не нужны.
Если посылки будутъ высланы заказнымъ
письмомъ или цѣнной посылкой, то за цѣн-
ность вашего имущества ручается торговый
домъ Л. и Э. Метцль и К., Москва, Мясниц-
кая, д. Спиридонова, куда прошу адресо-
вать все посылки и письма съ подписью:
„МАРКИ“. 2—2

„ГРѢХИ МОЛОДОСТИ“

Пеучительное слово ко всѣмъ, раз-
строившимъ свою нервную систему
опиумомъ и распутствомъ.

Соч. Д-ра ЛОРЕНЦЪ.

Русское изданіе Д-ра Б—а.

Цѣна 1 руб.

Эта полезная книга содержитъ множество
совѣтовъ, какъ избавиться страдающимъ
отъ вредныхъ послѣдствій вышеозначен-
ныхъ пороковъ и восстановить разстро-
енныя силы и здоровье. Книга въ разрѣ-
шеніи Москов. Цензурнаго Комитета.
Оглядъ изданія только у Отто Асперге-
ра въ Лейпцигѣ (Саксонія). Нижегород-
скимъ въ рознич. продажу не платятъ.

КОНКУРСНОЕ УПРАВЛЕНІЕ

по дѣламъ несостоятельнаго должника

Дмитрія Федоровича

ФАЛИЛЪЕВА

симъ объявляетъ, что Конкурснымъ Управле-
ніемъ продается по вольной цѣнѣ принадле-
жащій несостоятельному Фалилѣеву—въ гор.
Саранскѣ, пензенской губ., на Заводской ул.,
во ста саж. отъ станціи „Саранскъ“ москов-
ско-казанской ж. д., деревянный 2-хъ этаж-
ный винокурный заводъ со всѣми потреб-
ными для винокурения внутренними приспо-
собленіями, машиною и паровою о 2-хъ поста-
вахъ мельницею, (внутри завода артезианскій
колодезь съ обильнымъ количествомъ воды),
домомъ и всѣми при томъ заводъ необходи-
мыми постройками и усадебною землею,
мѣрою въ ширину 40 саж. и длину 80 саж.

Все бумаги и документы открыты въ
помѣщеніи конкурса г. Пензѣ, Лѣкарская
ул., д. Трейтеръ, ежедневно отъ 9 до 11 ч. дня.

Заявленія желающихъ приобрѣсти упоми-
нутое имущество съ обозначеніемъ предла-
гаемой цѣны могутъ быть подаваемы въ
Конкурсное Управленіе письменно или заявле-
ны лично. Предсѣдатель А. Покровский. 10—5.